

国法如天

——原四川汉龙集团董事局主席刘汉涉黑犯罪内幕揭秘

2月20日，湖北省咸宁市人民检察院通报：原四川汉龙集团董事局主席刘汉、刘维（曾用名刘勇）等36人，因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等21项罪名，被检察机关依法提起公诉。

消息的公布，让持续发酵近一年的传闻终于得到证实，也让备受关注的神秘富豪刘汉再度出现在公众视野——

去年全国“两会”结束前夕，一条消息在坊间悄悄流传：“亿万富豪刘汉神秘失踪？”一石激起千层浪，四川政商两界许多人对此寝食难安。那么，在一连串耀眼的光环背后，刘汉到底是一个什么样的人，他的汉龙集团究竟是一个什么样的组织？

谜底终将揭开。



街头上演“恐怖片” 黑金帝国隐现

这起专案由公安部直接指挥侦办，为多年来罕见。其代号之所以定名为“1.10”，缘起于2009年1月10日发生在四川广汉的那起震惊全国的街头枪杀案——

当日下午3点，广汉城中心的鸭子河堤，露天茶铺如同往常一样人声鼎沸。突然间，品茶、聊天的客人们听到了几声枪响。

“我回头一看，几个人从椅子上慢慢滑落，在地。”多名目击者回忆，从凶手下车开枪到上车离开，整个过程不到一分钟，除了散落的十多枚弹壳，茶杯、躺椅都没被碰倒，“速度太快了，就像恐怖片一样！”

法医鉴定证实，案发现场3人被射杀身亡，两名无辜群众被流弹击伤。光天化日下的惨剧在四川省内掀起轩然大波，并惊动中央高层。公安部挂牌督办，案情很快清晰，犯罪嫌疑人袁绍林、张东华被抓获。他们交代，命案的幕后主使是刘维。

刘维，刘汉的弟弟，广汉乙源实业公司老板。在公众视野里，他是红极一时的民营企业家、慈善家，案发前他作为奥运火炬手，刚参加

了在广汉的火炬传递。而在了解底细的广汉人眼里，刘氏兄弟是无人敢惹的江湖老大。被害人当中的陈富伟就是刘汉、刘维此时的死对头。

令人感到蹊跷的是，其后4年间，警方不时接到群众举报刘维藏身线索。然而，每次抓捕行动都会“差之毫厘”，刘维总能“绝路逢生”。

刘维并没有远走高飞，而是就躲在广汉。因为他还有个大靠山——哥哥刘汉。

刘汉，1965年生于四川广汉一个教师家庭。上世纪90年代初，刘汉带领刘维在广汉开设赌博游戏机厅起家，网罗一批“操哥”（四川方言，指混社会的人）。1993年，刘汉用不正当手段获取一笔贷款，与孙某等人做生意，完成了原始积累。

1998年，刘汉的公司在绵阳市游仙区小岛村开发房地产，因拆迁补偿问题与村民发生激烈冲突。为此，公司保安唐先兵等人将带头的村民熊伟乱刀捅死。

“出事以后我毫发无损，胆子一下就大起来了，杀人也不怕了。”犯罪嫌疑人唐先兵供

述。此案一出，村民噤若寒蝉，房地产开发顺利推进。

就在熊伟被杀5天之后，在老家广汉，为了垄断赌博游戏机市场，刘维派“小弟”曾建军等人将竞争对手、另一“操哥”周政当街枪杀。

“很多人知道是我们干的，但是后来一直没来抓我们。”犯罪嫌疑人曾建军交代。

两起命案的犯罪嫌疑人都未被惩处，这令刘汉黑社会组织的气焰越发猖獗，更加视人命如草芥——

1999年2月，绵阳另一黑道人物“大叫花”王永成扬言要炸汉龙集团。10多天后，王永成被刘汉手下孙华君派人枪杀。

2000年9月，仅怀疑老街坊梁世齐私吞3万元养狗费，刘维指使手下将其残忍杀害。

2002年5月，刘汉的保镖仇德峰、桓立柱等人在成都一娱乐城无故生事，召集多人猖狂殴打无辜群众，致1人死亡，多人受伤。

一系列命案中，只有仇德峰被轻判四年，其他凶手全部逍遥法外。依靠肆无忌惮的血腥打杀，刘汉黑社会组织在广汉、绵阳等地迅

光环下的四川“首善”刘汉

被坊间称为“资本大鳄”“矿业大亨”的刘汉，是四川最大的民营企业汉龙集团董事局主席、上市公司金路集团董事长，旗下拥有数十家子公司，横跨金融证券、能源电力、房地产、矿业开发等多个领域，资产高达数百亿元，曾被福布斯杂志称为“潜在水底的真正富豪”。

而他更令国人熟知的，则是其捐建的“刘汉希望小学”在2008年汶川地震中屹立不倒，被誉为“最牛希望小学”。刘汉还有四川“首善”之称，曾连续三届是四川省政协委员、政协常委，拥有的个人荣誉称号多达20余项。

以“血路”打开财路 “操哥”变身富豪

记者了解到，刘汉的黑道背景在四川并不是秘密。2007年，曾有人在网上发帖，直指刘汉偷税漏税，是四川黑社会真正的老大。对此，刘汉不仅没有辩驳，反而欣然笑纳。

“当时我说去找人删除，刘汉说，黑社会的留着挺好，就是让别人知道我是黑社会，这样对生意有好处。”

多位知情者透露，以黑护商、以商养黑，一直贯穿于刘汉鲜为人知的暴富发家史中——

早在1997年3月，刘汉在绵阳成立四川汉龙集团公司后，安排孙某以设立保安部为名招募一批人，建成一支打手队伍；授意刘维网罗一批“小弟”，购置大量枪支弹药，在广汉建成一支“地下武装”。

这两支队伍的武力之强大，令人闻之变色：2013年该组织被一网打尽时，仅公安机关追缴的就有军用手榴弹3枚，国产五六式冲锋枪、美制勃朗宁手枪等枪支20枝等。

“刘汉黑恶组织的层级非常严密，刘汉是金字塔尖、唯一领导者，平时只对刘维和孙某

发号施令，再由他们传达给下面的骨干成员；骨干成员养着一群‘小弟’，随时听令。”专案组民警介绍。

为了让组织成员死心塌地为自己卖命，刘汉制定了严厉的帮规：“小弟要听哥老倌（四川方言，指领头混社会的人）的话。为个人利益打架，组织不管；为组织利益打架，即使打死人，组织也会管。”

对于不听指挥或不敢出手的人，刘汉从不留情，而唐先兵杀害熊伟后，刘汉表扬“这娃儿不错”，并安排年薪10万元的经理职位。

孙华君、缪军等人枪杀王永成后，刘汉亲自安排跑路资金、联系躲藏地点；后来又奖励孙华君一辆凯迪拉克轿车、一辆奥迪轿车和30余万元，奖励缪军60余万元。

通过一系列软硬兼施的手段，刘汉树立了在组织里的绝对权威，用缪军等人的话来说，刘汉的指令就是王法。

以“血路”开财路，依靠两支装备精良、敢打敢杀的队伍，刘汉的生意顺风顺水，如同雪

球一样越滚越大。

专案组介绍，1998年杀害周政后，刘汉、刘维在广汉的赌博游戏机、高利贷市场一家独大，后来陆续控制了广汉及周边县市的采砂、建筑、建材市场；杀害熊伟、王永成后，刘汉在绵阳的房地产开发从此没了阻力。此后，刘汉又拿下绵阳机场、绵阳“汉龙大桥”等优质项目，并以远低于市场的价格收购丰谷酒业，引起业内一片惊叹。

2000年，刘汉将汉龙集团总部从绵阳迁往成都，势力范围进一步扩张，开始向更多领域伸手。汉龙集团所向披靡，只要是刘汉出面，几乎没有拿不下来的项目。在面对《华尔街日报》采访时，刘汉说出了这样一段耐人寻味的话——“刘汉从来都是赢家，刘汉从不失手。”

2000年以后，刘汉团伙故意杀人、故意伤害等暴力犯罪案件大幅减少，因为他们的名气已经成了一种招牌。”专案组民警说，刘汉等人对当地不管是政治的控制、经济的控制，还是对老百姓心理的控制，已经到了非常

强大的程度。当地有什么招标项目，报“汉哥”或“勇哥（刘维）”一个名字就行了，无人敢竞标，避之唯恐不及。

多年来，刘汉和他的汉龙集团强势插手、垄断多个行业的经营权，当地人们感慨：“看不到公平竞争的市场规则。”

经济实力加速扩张的背后是更多的黑幕。大量证据显示，刘汉安排孙某、刘小平（刘汉之姐）等人通过放高利贷、操纵股市、违规并购，从高利润的房地产、矿产、电力、证券等领域敛财数以亿计——

刘汉等人掌控的全资、控股、参股公司多达70家，其中上市公司2家，境外公司4家；以汉龙高新等公司为贷款融资平台，骗取贷款46亿元人民币；入股境外赌博公司，以“洗码”方式非法获利2.3亿元港币。

专案组侦查表明，截至落网前，刘汉黑社会组织已经坐拥资产近400亿元，购置车辆数百辆，其中不乏劳斯莱斯、宾利和法拉利等豪车。

“保护伞”遮天蔽日 难逃国法惩处

巨额的非法所得，被刘汉等人用于购买枪支等作案工具，资助犯罪作案的组织成员逃跑藏匿、逃避打击，为打杀有功的组织成员发放工资奖金或购买住房、毒品，以及通过行贿骗取政治资本、寻找“保护伞”。

记者发现，本案中一起被提起公诉的，还有当地3名政法干部：原德阳市公安局刑警支队政委刘学军、原德阳市公安局装备财务处处长吕斌和原什邡市人民检察院副检察长刘忠伟。据刘维供述，除了送金钱财物，他几乎每周都会和这3人在自家的会所里聚会，一起寻欢作乐，甚至吸食毒品。

由于这种特殊的关系，刘学军以隐匿、销毁案卷材料为条件，请刘汉帮助其升迁，发生命案后多次通风报信；刘忠伟、吕斌为刘维提供枪支配件和子弹。

为寻求更大的保护伞，刘汉不仅大肆结交官员，还利用自己的妻子结交官员夫人，从而接近官员。

刘汉的前妻杨雪（另案处理）交代：“刘汉会带我一起跟他们吃饭，向他们赠送黄金、翡翠等贵重物品，有时候还会通过赌博向他们行贿。”

在黑金撑起的“保护伞”下，刘汉黑社会组织不仅攫取更大的经济利益，也捞取到各

种政治身份：刘汉本人是连续三届四川省政协委员、政协常委。广汉一位不愿透露姓名的干部说：由于刘汉在当地被称为“第二组织部长”，干部想进步，找刘汉比找领导还好使。

“刘汉有钱，跟各级领导有关系；刘维有枪，手下有一批兄弟帮他打杀，所以黑白两道的人都怕刘汉。”组织成员文香灼供述。地方官员跟着刘汉，觉得可以通过他接触到更高层，有升官的机会；“操社会”的人跟着刘汉，因为出了事他能摆平。

10多年来，刘汉黑社会组织的淫威在当地形成了强大的心理震慑，很多受害群众不

敢伸冤。

重重阻力，并不能阻挡党和政府打黑除恶的决心。

在中央的高度重视和公安部直接指挥下，通过专案组历时近一年的艰苦努力，作恶20余年的刘汉黑社会性质犯罪组织被成功打掉，骨干成员全部抓获归案。

消息传来，当地老百姓奔走相告，拍手称快，鞭炮声经久不息，气氛之热烈如同过年。许多群众欢呼，“刘汉、刘维被抓了，广汉等地的商人终于可以正常做生意了，广汉的社会治安起码可以太平十年！”

据新华社